

南京市十四届人大一次会议昨闭幕,陈家宝当选市人大常委会主任 蒋宏坤再度当选南京市市长

快报讯(记者 都怡文 陈英) 历时5天半的南京市第十四届人民代表大会第一次会议,昨日上午在南京人民大会堂胜利闭幕。经过投票选举,会议选举产生了新一届市级国家机关领导人员,42位同志当选为市人大常委会委员;会议还选出85名出席江苏省第十届人民代表大会代表。

南京市人大常委会主任:陈家宝
南京市人大常委会副主任:李福全、黄煌、王德君、张宁生、金实
南京市人大常委会秘书长:刘爱平

南京市人民政府市长:蒋宏坤
南京市人民政府副市长:靳道强、沈健、王咏红、许仲梓、陈维健、李琦、陆冰、陈刚
南京市中级人民法院院长:周晖国
南京市人民检察院检察长:刘志伟

会议以电子表决的方式,通过了市人大内务司法委员会、财政经济委员会和法制委员会共三个专门委员会组成人员名单;通过了《关于南京市人民政府工作报告的决议》、《关于南京市2007年国民经济和社会发展计划执行情况和2008年国民经济社会

发展计划的决议》、《关于南京市2007年财政预算执行情况和2008年财政预算的决议》、《关于南京市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》、《关于南京市中级人民法院工作报告的决议》、《关于南京市人民检察院工作报告的决议》。



昨天,新当选的南京市政府领导同志正在合影。从左到右依次为:陈刚、李琦、许仲梓、沈健、蒋宏坤、靳道强、王咏红、陈维健、陆冰。

快报记者 洪波 摄

南京市人大常委会主任陈家宝: 我深深知道权力是人民给予的

快报讯(记者 都怡文 陈英) 陈家宝昨天代表常委会全体组成人员,对大家的信任和支持表示衷心的感谢。他表示:“作为新一届市人大常委会主任,我深深知道,权力是人民给予的,是法律赋予的。忠实代表最广大人民群众的根本利益,切实保障广大人民群众的民主权利,是社会主义国家的本质要求,是我们践行‘三个代表’重要思想、贯彻落实科学发展观的具体体现,也是地方国家权力机关最根本的职责。”

陈家宝对记者说,代表的支持、人民的信任,是做好人大工作的力量源泉。“我们一定要进一步加强立法工作,为‘全面达小康,建设新南京’提供良好的法制环境;一定要进一步行使重大事项决定权,不断推进全市经济社会又好又快发展;一定要进一步改进和加强对‘一府两院’的监督工作,寓支持和服务于监督之中;一定要进一步密切与人大代



陈家宝 快报记者 洪波 摄

表的联系,努力创造条件、提供服务,保障人大代表依法履职;一定要进一步加强人大常委会和人大机关的自身建设,努力提高人大工作的整体水平,为建设一个经济繁荣富裕、政治安定祥和、社会协调发展的现代化新南京,作出新的更大的贡献!”

市长蒋宏坤代表新一届政府承诺: 为建设更高水平小康社会尽心尽力

快报讯(记者 都怡文 陈英) 再次当选为南京市市长,蒋宏坤昨天向各位代表和全市人民表示衷心感谢。他说:“现在,南京的发展又站在了一个新的起点上,我们将要向建设更高水平的小康社会奋力迈进。我深知人民群众对我们的期盼更高,政府工作的任务更重,为此倍感肩上的责任重大。我代表新一届政府,向在座的各位代表和全市人民作出承诺:一定尽心尽力,履行职责,不辱使命,不负重托,为建设更高水平小康社会,为建设更加繁荣美好的新南京而努力奋斗。”



蒋宏坤 快报记者 洪波 摄

■市长访谈

记者:您再次当选南京市市长,现在最大的感受是什么?

蒋宏坤:此时此刻,我更加感受到全体人民的期望,也感到自己的责任重大。因为南京的发展又站在一个新的起点上,我们有信心和决心,和政府领导班子成员一起,按照党的十七大精神和科学发展观的要求,尽心尽力履行职责,不辱使命,不负重托,为把南京建设成更高水平小康社会、把南京的明天建设得更加美好而努力勤奋工作。

记者:您和市政府新一届领导班子,下一步有何打算?

蒋宏坤:我将和政府一班人坚持务实、创新、廉洁,在具体工作中,按照科学发展观的要求,切实转变经济增长方式,提升我们城市的综合竞争力,为全面建设高水平的小康社会奠定物质基础;另一方面,更多地关注民生,服务民众,让广大老百姓享受到改革发展带来的成果;我们的政府领导班子还要更多地转变职能,转变作风,求真务实,来办

实事、讲实话、求实效,更好地科学决策、依法行政,更加自觉地接受人大法律监督、政协的民主监督和广大老百姓的监督。总之,我们没有自己的新口号,我们有信心在省委政府的领导下,在市委的领导下,把我们的政府工作做好。

同时也希望,全市人民对我们的工作多加监督,对我们的决策多提建设性的意见,使我们重大的决策更加科学,更加符合广大人民群众的意愿。使广大老百姓感受到我们发展中的新变化和实惠,提高幸福感和满意度。

记者:2008年您最想做的事是什么?

蒋宏坤:第一,不断提升产业结构,为南京又好又快发展、建设高水平的小康社会奠定物质基础;第二,把公共财政、公共事业更多向老百姓,向困难群体倾斜,让他们更多地感受到改革发展带来的成果;第三,对于老百姓关心的交通问题等一系列问题,我们尽我们的努力,让这些问题得到较好的解决。

【一根热线,连接两会】

快报架桥,把百姓的心里话传到两会

教育、医疗、住房、出行,众多读者为南京发展献计献策

代表和委员在会内参政议政、建言献策,百姓在会外反映心声、热情互动。南京市两会召开以来,快报为会场内外的沟通架起一座畅通无阻的桥梁。自1月8日“请您参与两会”栏目开通后,快报的96060读者热线截至昨日共接到310多个热心读者的电话、50多封电子邮件、15份传真,另外还有很多

读者通过江苏都市网参与视频互动,与快报邀请来的代表、委员们通过网络交流,希望把自己的建议和心声送达两会现场。

记者统计发现,在诸多读者来信、来电中,教育、医疗、住房、环保、城市规划交通等问题关注度最高。对读者们反映的问题,快报主要通过以下几种方式处理和解决:

一是转交给部分人大代表、政协委员,请他们带上两会。代表和委员们也纷纷表示,感谢快报读者们的信任,其中有一部分建议已经被吸纳进他们的议案、提案向大会议案组、提案组提交。这部分的来信、来电所反映的问题通常是比较有共性的、建议性的。例如,针对物价上涨的情况,政府应该出台有力措施加以调控,

特别是要关注低收入群体的生活等。

二是转交给有关部门处理。这类问题主要是个性化的,与读者个人某一方面的利益相关。对这方面的问题,读者也可以自行向有关部门投诉或反映情况。

三是有待进一步核实、了解具体情况的,快报会在后续时间内再作关注。

■倾听民声

教育收费要“有禁即止”

市民陈先生打进快报96060两会热线说,为了把孩子从农村转到南京某小学,他向学校交了1万多元的借读费。让陈先生想不通的是,政府已经明令禁止的借读费,为什么一些学校还在继续收取呢?政府对于教育采取了很多优惠和扶持的措施,但是个别单位不按要求执行,他希望两会代表们能够关注教育中的乱收费问题。

困难群体需要更多关注

最近物价一直在上涨,虽然大部分人尚可以承受,但对于困难群体而言,光靠补贴并不能完全解决困难。为此,鼓楼区市民赵玉林提出,希望政府拿出有效举措来控制物价涨幅。雨花台区的刘先生也认为,现在物价涨幅太大,使得低收入市民生活负担过重。以自己为例,单位每月只发850元的最低工资,其他什么待遇都没有,家里又是双下岗,这让刘先生觉得生活已接近低保边缘。他说,南京低收入群体的数量不少,希望人代会能够充分考虑到他们的实际困难,制定出上调南京市最低工资标准的政策。

在拨打两会热线的读

者中,希望人大代表帮助解决自己实际生活困难的占了一半。“退休职工的工资能不能涨一点?”“困难企业没有能力承担职工的医疗保险费用,政府能不能想想办法?”“身患重病的低收入患者,申请的救助款都拿去治病了,根本没有办法生活。这个问题希望代表关注。”

房价能不能降下来

房子为什么这么贵?市民赵先生想请人大代表们调研一下。赵先生还想知道,房价有没有可能呈现下降的趋势。

同赵先生相比,有了房子的市民,更关心居住环境的改善。家住下关区的市民李永生就提出,南京最近出新了一些小区,希望政府在小区出新的同时,不要忘记南京城还有不少破旧的平房。“这些平房才是居住质量最急需得到改善的地方。”

还有市民提出,小区出新要让市民真正得到实惠,必须加强出新后的监督管理工作。政府投入大量的资金进行绿化出新,可有些业主却把绿化带毁掉,自己种菜盖房子。

此外,家住白下区的张先生提出,目前单位宿

舍区的违章建筑监管是一个盲点。单位说无法管,城管说单位房自管,两边都管不了。建议两会代表对这个问题予以关注。

空气质量要测更要治

市民李先生提出,空气质量是老百姓非常关心的问题,政府也花了很大的功夫进行环境检测和评价,每天的污染指数、空气中浮游物指数等都会公布。李先生希望政府应该进一步加大力度,采取更加切实有效的措施提高空气质量。

要让老百姓看得起病

老百姓的工资不高,但是医院的检查费用太贵,医院应该想想办法,让老百姓看得起病。

家住鼓楼区的张先生建议说,在这方面,政府也要增加投入。对此,市民李先生深有同感。他提出,现在物价在涨,一次感冒都要花上一两百元,在职工看病基本上都是自己掏钱。读者宋先生提出,目前医保对超出4000元以上的医疗费用的政策是个人自付,这对于真正需要治病的学生家庭来说负担还是很重,建议该制度能够适当放宽。

桥北通行要方便市民

市民梅先生提出,随着城市发展,江北车流量越来越大,只靠长江大桥显然不行。长江大桥上游可以建一个附桥承担车辆的输入,让主桥负责车辆输出。同时,在主桥和附桥之间各建一条商业街,购物休闲两不误。资金来源一方面可由政府投资,也可以贷款,偿还贷款可以用商业街租金。而家住浦口区的周先生则建议,在桥北路附近建一个大型的公交站台,方便市民出行。



老百姓希望自己住得越来越好 资料图片

南京的公交车上下班高峰期也很拥挤,对此,市民殷先生建议相关部门可以把一些工厂的班车整合起来,让这些班车在返程时顺便带一些乘客回郊区。

住在江宁的读者王女士强烈建议在江宁开通公交夜班车。江宁是一个大区,公交车也是城市的重要功能,希望人大代表能够对这个问题进行调研,早日开通方便百姓的夜班公交。

同样是交通问题,市民康女士建议,公园门票现在有情侣卡与学生卡,能不能办理父子卡,母子卡,或者全家福卡让市民享受更多优惠?

助力车政策能否放宽

栖霞区徐女士反映,今年南京实行了无牌燃油助力车禁止上路的政策。但老百姓花几千元买来助力车,本来是为了上下班方便的,现在却不能上路。希望政府的这个政策能有一定的过渡期,对助力车进行适当控制,不要禁止上路。

秦淮区生先生还提出了具体的“管理办法”,建议相关部门可以规定助力车在固定的时间走固定的路线,另外相关部门可以实行让车主办一个临时牌照的政策,每年交400元或500元,规定一定的使用期限,然后再对助力车予以报废,这样对百姓对国家都有利。

另外,实行无牌燃油助力车不准上路,否则罚款两百元的政策,很可能导致助力车主为了躲避交警,占用快车道,很容易酿成交通事故。市民汤先生建议代表、委员们对这个问题的研究。

见习记者 张淑娟
实习生 柏瑶瑶
记者 郑春平